



【聚焦】

曹路镇光铭合作社

保障市民菜篮子安全推进标准化农场建设

日前,曹路镇光铭合作社被推选为浦东首批标准化合作农场建设试点单位。为此,合作社鼓足干劲,改变管理模式、充分发挥群体积极性,积极推进此项工作的开展,并决心通过合作社上下的努力经营与精心管理,能为推进标准化合作农场建设做好“领头羊”工作。



□记者 康晓芳

菜种植安全生产专题会议”,对下属十几家分包户提出了安全生产要求。

曹路镇光铭合作社是浦东首批标准化合作农场建设试点单位之一。光铭合作社现有

288亩种植土地。为了改变管理模式、充分发挥群体积极性,合作社社长朱国连实行一人总包、多人分包的管理。成为标准化合作农场试点单位后,合作社社长朱国连要求下属各分包户必须严格对待“三违”、“两个安全”、“两个体系”等要求开展工作。合作社设立总的农药仓库,对农药实行统一采购、统一管理,这样既杜绝了违禁农药的出现,也使其田间档案的记录更加真实、全面。

为杜绝用电安全隐患,朱国连社长近期对园区内所有电线进行整新,使各分包户能更安全的生活与工作。他还购买了多种蔬菜种子免费赠予各分包户,统一种子采购,保障种子优良、安全,使分包户们的收益得到提高。

朱国连社长对下属社员单位说:现如今搞农业,有思路才能有出路,抓管理才能出效益。另外,作为曹路镇农业投资公司的成员单位,朱国连社长表示一定不辜负农投公司领导们希望,在成为首批试点单位之后,通过合作社上下的努力经营与精心管理,能为推进标准化合作农场建设做好“领头羊”工作。

【信息】

浦东新区启动

新一期合作社理事长培训

日前,新区生产经营型职业农民培训——合作社理事长班在区农校启动,共计74名理事长参加。

新区农委综合发展处负责人赵文章在开班动员仪式上强调,新型职业农民培育是国家战略,是推动农业发展方式转变的重要举措。在城乡一体化进程中,农民将由弱势群体身份转变为有尊严的体面的职业。新型职业农民是市场主体,主动参与市场竞争,寻求利益的最大化。对新型职业农民来讲,农业是稳定的职业。作为现代农业的主力军,新型职业农民要承担社会责任。新形势下浦东新区现代农业的发展,呼唤高素质的新型职业农民。

区农校杜华平校长介绍,培训共计150课时,将实施农业经营管理系统性培训。区农校宋玲芳副校长主持开班并指出,职业农民培育是新区政府实事项目,希望大家高度重视。

首日课上,赵处长讲授《新形势下的合作社经营管理》,区农经学会领导讲授《浦东新区都市现代农业发展》。

通讯员 李朝平

春风送暖促就业

政企联合送岗位

日前,旨在搭建供需平台,促进转移就业的“春风行动”专场招聘会在高行镇拉开序幕,来自自贸区的20多家企业设摊招聘,提供了200余个岗位,并为本镇失业人员与外来务工者提供政策咨询、就业指导等服务,共有300多人参加了此次招聘会。

来自自贸区的中国电信、上海蒙盛物流有限公司等企业提供了人事总监、文员、质量检验、维修工、服务员、保安等岗位,涵盖物流、机械设备、餐饮等领域共83个工种,薪酬从3000-8000元不等。据统计,现场收回求职简历175份,当场被企业录用14人,40人进入下一轮面试。

来自湖南的小张在微信公众号“高行发布”上看到招聘会的预告后,当天来到现场,并找到了适合自己的自贸区企业文员工作,月薪4000元。另一位今年毕业的大学生,也在招聘会现场发现了适合自己专业的岗位并进入下一轮面试,他表示,也是通过微信了解到招聘会信息的。来沪人员小张顺利地找到了快递员的工作,他说:“公共就业招聘会为我们省去招工中介费,政府给我们提供了实实在在的服务,我很高兴。”

招聘会现场还为前来咨询的农民工免费发放“春风卡”等宣传资料400余份。

通讯员 叶素青

据了解,为推进标准化合作农场建设,上海浦东光铭农产品专业合作社日前召开“蔬

26名学员顺利通过所有科目的考试和论文答辩,取得大专学历证书

浦东新区首批新型职业农民大专毕业

日前,浦东新区26名2013届新型职业农民取得了上海开放大学农业经济管理专业大专学历证书,成为新区第一批享受新型职业农民减免学费、取得学历证书的新型职业农民。

浦东新区作为全国首批100个新型职业农民培育试点县,2013年5月,培育工作正式启动,浦东新区举办了农民培训历史上规模空前、规格最高的开班典礼,来自全区282个合作社理事长和专业大户成为了首批新型职业农民培训学员。

浦东新区按照农业部新型职业农民培育试点工作精神,发扬浦东改革创新、勇立潮头

的时代精神,认真探索和实践,在短短一年中,在全国率先出台了浦东新区新型职业农民培育实施意见、新型职业农民培育认定和管理办法、新型职业农民培育扶持配套政策。经过系统的150学时培训,通过严格的考核和认定,259名学员取得新型职业农民证书。其中,50多名具有高中或中专学历、有志提升学历的学员,积极响应学费减免政策,报读涉农大专学历教育,他们克服工作繁忙、年龄偏大、基础较差等种种困难,经过二年半的坚持不懈、认真学习,最终26名学员顺利通过所有科目的考试和论文答辩,取得大专

学历证书。

目前,浦东新区2014-2015届新型职业农民大专在校生80多名、本科在校生近20名,2016年又将有一批学员报名。新型职业农民学费减免政策,为新型职业农民系统提升农业专业知识创造了条件,为新型职业农民能力素质提升搭建了平台,为浦东新区现代农业示范区建设和可持续发展提供人力支撑。接下来将进一步加大政策的宣传,引导新型职业农民珍惜机遇、抓住机会,全面提升能力和素质,努力成为建设现代农业的主力军和带头人。

通讯员 宋玲芳

展示群众体育活力

川沙新镇举办2016年浦东新区“川沙杯”腰鼓邀请赛

日前,2016年浦东新区“川沙杯”腰鼓邀请赛在川沙新镇文广服务中心广场举行,来自浦东新区各街镇的27支队伍近400人参加活动,欢快的腰鼓和飘逸的红绸舞感染了整个广场。

27支队伍进行了腰鼓团体展示,随后各队伍依次角逐。选手们配合默契,鼓点变化丰富,飞扬的舞步走出各种复杂美妙的图案,时而跳跃,时而变换队形,充分展示着腰鼓之美与运动之魅。

本次活动的裁判员、上海市社会体育指导员协会常务秘书长刘建中为比赛做了精彩

点评,赞赏了运动员们在比赛中展现的高水平,并对今后的腰鼓训练提出了针对性的指导建议。

腰鼓是一项群众喜闻乐见的民间文艺活动,有着广泛的群众基础,也是川沙新镇的文化品牌之一。如今在川沙,每天清晨、晚饭后,在城区街道小广场、单位大院等健身点,人们总能听到欢快的腰鼓声。

本次活动由川沙新镇人民政府、浦东新区体育管理指导中心主办,由川沙新镇文广服务中心、川沙新镇老年协会承办。

通讯员 刘燕敏 记者 康晓芳



高行镇幸福小镇第九届邻居节开幕

唱响小镇之歌 营造幸福之家

“我们带着祖辈的向往走到一起来,我们带着童年的梦幻云集聚起来,在这里我们和谐相处邻里多关怀,在这里我们热情相助人间多温暖,啊!幸福小镇我们的家园,我们幸福唱起来……”在百人大合唱的嘹亮歌声中,高行镇幸福小镇第九届邻居节拉开帷幕。

从2008年第一届邻居节至今,高行镇幸福小镇第九届邻居节在每年的开幕式上

都会有一个主题活动,从最早的百人长跑到百人广播体操,从百人文艺展演到百人气功大舞表演,更有去年的百人齐跳小苹果广场舞。今年,合唱队带领小镇的各文化团队开展了百人大合唱——小镇居民自己创作的《幸福小镇之歌》。

据了解,《幸福小镇之歌》创作至今已有十个年头了,谈起当时的创作情景,小镇原居委主任倪丽萍娓娓道来。幸福小镇辖区

内既有商品房又有动迁房,还有高档别墅,是一个混合型大型社区,居住人员结构复杂。记得那是2006年,居委会刚刚筹建,社区干部和居民尚未熟悉,邻居与邻居之间还不认识,许多社区的工作开展起来非常困难。为加强居民的归属感、认同感,居委会号召大家创作一首属于小镇自己的歌曲,把这些来自全国各地、互相不认识、不熟悉的居民聚集起来,唱响属于自己的歌。

多年来,《幸福小镇之歌》的广泛传唱增强了小镇居委与居民之间的凝聚力,也加深了小镇居民与居民之间的邻里感情。随着时代的变迁,《幸福小镇之歌》也与时俱进作了相应的修改,使之更具时代感。现在,当现场小镇居民又重新唱响《幸福小镇之歌》时,邻里之间亲切问好、相互关心的一幕幕再一次浮现在眼前。

幸福小镇邻居节以丰富多彩、扎实有效的自治活动为纽带,将来自五湖四海的居民紧紧地联系在一起。一张张陌生的面孔,怀着一个共同的渴望,走出家门,融入社区和邻居亲密相处。在这里,居民们呵护着自己的“小家”,更以自己的智慧和能力,营造着共同的和谐“大家”。

通讯员 夏婷婷